

Téma bakalářské práce	Historie a současnost dárcovství krve, motivace dnešních prvodárců a již evidovaných dárců k dárcovství
Jméno studenta, studentky	Marcela Dragúňová
Jméno oponenta	MUDr. Hana Jiroušová

II. Posudek oponenta

Předložená práce je odpovědí na 5 hypotetických otázek, týkajících se dárcovství krve a krevních částí u prvodárců a opakovaných dárců.

Práce má 30 stran, je rozdělena na dvě hlavní části - I. část teoretickou a II. část empirickou.

I. část je popisná a definuje pojmy dárcovství krve a krevních složek, transfuze krve, popisuje vlastní výrobu transfuzních přípravků, které získává transfuzní oddělení od dobrovolných dárců. A zde je cíl bakalářské práce - zjistit motivaci svobodného rozhodnutí darovat krev - darovat život.

II. část zpracovává výsledky otázek z dotazníku a hodnotí shodu s položenými otázkami v úvodu práce. Pro získání dat použila autorka údaje od 197 z 200 dotázaných dárců. Jako kontrolní soubor si vybrala skupinu odebraných dárců v období od 14.3.08 do 31.3.08, celkem 735 dárců plně krve. Z údajů získaných z databáze informačního systému Siemens mohla zhodnotit věk, pohlaví a počet odběrů, jako odpověď k hypotéze č. 1 (muži tvoří větší část dárcovské populace) a č. 2 (vědomí dobrovolného dárcovství roste s věkem).

Závěr kapitoly je diskuze nad položenými hypotetickými otázkami v úvodu a odpověďmi získanými z vlastního šetření.

Vzor dotazníku je na konci práce jako příloha A.

Doplnění:

- v práci chybí bod " Použité zkratky ", které autorka v textu používá (ČČK, ÚKM, VFN, FN, HK)

Závěr:

Práce autorky potvrdila naši dlouholetou zkušenost s dárcovstvím plně krve a aferetickými odběry :

- větším poměrem jsou v populaci dárců krve a krevních částí zastoupeni muži (den volna a daňové úlevy)
- nejvíce jsou zastoupeny věkové skupiny od 28 - 37 let, pak zájem odárcovství klesá (rodinné důvody, zdravotní důvody)
- dárce aferetických odběrů snáze získáme z řad mužů, u žen vyvolává pocit nejistoty (strach z přístrojového odběru je vede k tomu, že tento odběr ani nezkusily)
- většina lidí vstoupí do řad dobrovolných dárců krve nebo krevních částí z humanitních důvodů - pomoc blízké osobě nebo " někomu v nouzi".

Právě z těchto důvodů si našich dárců a jejich činu nesmírně vážíme, obzvláště v dnešní době, kdy se i u nás objevují konkurenční odběry za finanční obnos.

Navrhovaná klasifikace **velmi dobré**

V Hradci Králové dne 15.9.2008

Podpis oponenta bakalářské práce

FAKULTNÍ NEMOCHNICE
TRANSFUSNÍ ODD.
REG. Č. C 2005
500 06 HRADEC KRÁLOVÉ